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«ΕΣΤΙΑ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ»: Ένας νέος πολυδύναμος 
εκκλησιαστικός φάρος πολιτισμού στην πόλη 
της Νιγρίτης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στον εορτάζοντα ιερό Ναό Αγ. Γεωργίου Νιγρίτης, όπου 
ευρίσκεται αποθησαυρισμένη η περίπυστοςθαυματουργός 
εικόνα της Παναγίας Ελεούσης της «Νιγριτινής», τελέσθηκε, 
την Κυριακή 2 Νοεμβρίου 2025, πανηγυρικό πολυαρχιερατικό 
συλλείτουργο συνιερουργησάντων του Σεβ. Μητροπολίτου 
Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, του Θεοφ. Επισκόπου 
Λευκουπόλεως κ. Πολυκάρπου, Ιεράρχου της Βουλγαρικής 
Εκκλησίας και του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβ. Μητροπολίτου 
Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου.

Παρόντες, μεταξύ άλλων ήταν και ο Βουλευτής Ν. Σερρών κ. Θεόφιλος 
Λεονταρίδης, ο Πρόεδρος του κινήματος «ΝΙΚΗ» κ. Δημήτριος Νατσιός, ο 
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Αντιπεριφερειάρχης Σερρών κ. Παναγιώτης Σπυρόπουλος, οι Δήμαρχοι Βισαλτίας, 
Σιντικής και Βόλβης κ. κ. Ευανθία Πλιάκου, Γεώργιος Τάτσιος και Διαμαντής 
Λιάμας, Δημοτικοί και Περιφερειακοί Σύμβουλοι, ο Διοικητής της 10ης 
Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας κ. Γεώργιος Λιάμπας, εκπρόσωποι της Αστυνομικής 
Διευθύνσεως και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών, ο Αστυνομικός 
ΔιευθυντήςΒισαλτίας κ. Χαρίλαος Ιγνατίδης, ο εκ Νιγρίτης έλκων την καταγωγή 
Στρατηγός ε. α. κ. Άγγελος Ιλαρίδης, αντιπροσωπείες σχολικών τμημάτων με τις 
γαλανόλευκες σημαίες, καθώς και μέλη πολιτιστικών συλλόγων με τις 
παραδοσιακές φορεσιές και τα λάβαρά τους και πλήθος Νιγριτινών.

Τον ιερό άμβωνα εκόσμησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Καλαβρύτων κ. Ιερώνυμος, ο 
οποίος, ομίλησε για το μυστήριο της αγίας Θεοτόκου και ανέλυσετα σωτήρια 
μηνύματα, που διαχρονικώς εκπέμπονται από το ιερό Ευαγγέλιο, που όπως 
χαρακτηριστικώς εσημείωσε, είναι ιδιαιτέρως χρήσιμα για τους σημερινούς 
κρίσιμους καιρούς.

Προ της απολύσεως της θ. Μυσταγωγίας, ο Σεβ. Ποιμενάρχης της κατά Σέρρας και 
Νιγρίταν Εκκλησίας κ. Θεολόγος, ευχαρίστησε για μία ακόμη φορά, τους Σεβ. 
Αρχιερείς, τους εν Χριστώ αδελφούς και συνεπισκόπους, για την όλως τιμητική 
συμπροσευχητική και συλλειτουργική τους παρουσία στις εφετεινές λατρευτικές 
ακολουθίες της Συνάξεως της Παναγίας «Νιγριτινής», τους άρχοντες και τον 
φιλοπάρθενο λαό, που ήλθαν και τις δύο ημέρες της εορτής, για να λάβουν την 
χάρη της Θεομήτορος.

Ακολούθως, στις 11:00 το πρωί, στην κεντρική πλατεία της πόλεως της Νιγρίτης, 
τελέσθηκε η ακολουθία τουαγιασμού των εγκαινίων του πρώτου ορόφου του νέου 
πολυδυνάμου πνευματικού και πολιτιστικού εκκλησιαστικού Κέντρου «ΕΣΤΙΑ 
ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ»,ενόςεκ των ευγενών οραματισμών της Σερραϊκής Εκκλησίας, αλλά 
και συνόλου της κοινωνίας της επαρχίας Βισαλτίας, που η πόλις της Νιγρίτης, 
δυστυχώς, εστερείτο εδώ και πολλά χρόνια.

Ακολούθως, στην όμορφη εκδήλωση,την οποία διήνθησε καλλιτεχνικώς η 
Παραδοσιακή Χορωδία Νιγρίτης, υπό την διεύθυνση του χοράρχου κ. Αστερίου 
Γούναρη, ο Αρχιερατικός Επίτροπος Νιγρίτης,αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Γεώργιος Κελεμπέκης, ομίλησε επικαίρως, αναφερόμενος στο ιστορικό γεγονόςτης 
εκ βάθρωνριζικής διασώσεως, από την επαπειλουμένη πλήρη κατάρρευση, 
αναστηλώσεως, συντηρήσεως και αναδείξεως του εμβληματικού αυτού κτιρίου 
στο κέντρο της πόλεως της Νιγρίτης(1929), ιδιοκτησίας του ιερού Ναού Αγ. 
Γεωργίου, το οποίο έως και το ήμισυ του παρελθόντος αιώνος λειτουργούσε ως 
κλειστή αγορά. Ευχαρίστησε δε υιϊκώς και καθηκόντως, για την πατρική 
επιστασία, την ενθάρρυνση,το συνεχές ενδιαφέρον, την έμπρακτη μέριμνα και 



συνεισφορά του τον σεπτό Ποιμενάρχη της Εκκλησίας των Σερρών και της 
Νιγρίτης κ. Θεολόγο, καθώς και όλους εκείνους, οι οποίοι συνέβαλαν 
ποικιλοτρόπως στην ολοκλήρωση του έργου, ανάμεσα στους οποίους ξεχωρίζει 
πάνυ δικαίως ο αξιότιμος Αντιπεριφερειάρχης Σερρών κ. Παναγιώτης Σπυρόπουλος.

Στον σύντομο χαιρετισμό του ο Σεβ. κ. Θεολόγος, εμνήσθη  με ιερά συγκίνηση την 
απαρχή, προ ενός μόλις έτους (Μάϊος 2024), την πρόοδο και ολοκλήρωση του 
σπουδαίου αυτού έργου, ευχόμενος ολοψύχως, όπως ο άγιος Θεός ευλογήση 
συντόμως τον λειτουργικό εγκαινισμό και του δευτέρου ορόφου του 
εκκλησιαστικού αυτού Κέντρου, εμπλουτισμένου με την υπό σύσταση 
πολυθεματική βιβλιοθήκη, χώρους μελέτης και λοιπές νέες δυνατότητες, που θα 
έχουν αποδέκτη τον λαό και κυρίως την νεολαία μας.

Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε πατρικώς τον κατά πάντα δίκαιο έπαινοτης 
πνευματικής μας Μητέρας Εκκλησίας στον Προϊστάμενο του ιερού Ναού Αγ. 
Γεωργίου Νιγρίτης και Αρχιερατικό Επίτροπο Βισαλτίας, αιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Γεώργιο Κελεμπέκη και στα λοιπά εκλεκτά μέλη του 
Σωματείου «Φίλων ιερού Ναού Αγ. Γεωργίου Νιγρίτης»,τους κληρικούς και λαϊκούς 
συνεργάτες του, για την κατά πάντα φιλότιμη ανάληψη και εκ πάσης επόψεως 
άριστη περάτωση του έργου, που θα στολίζει εφεξής την Νιγρίτα και την ευρύτερη 
περιοχή.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε, επίσης, με θερμούς λόγους και τίμησε, διά της 
απονομής τιμητικής πλακέτας, τόσο τον Αντιπεριφερειάρχη Σερρών κ. Παναγιώτη 
Σπυρόπουλο, που ως Πρόεδρος της Αναπτυξιακής Εταιρίας Σερρών «ΑΝ.Ε.ΣΕΡ.» 
ενέκρινε, κατόπιν σχετικού αιτήματος και ολοκληρωμένου φακέλου των 
απαραιτήτων μελετών, την ένταξη του έργου στα επενδυτικά σχέδια δημοσίου 
χαρακτήρος του προγράμματος CLLD/LEADER, ΠΑΑ 2014-2020, εξασφαλίζοντας 
παραλλήλως και την χρηματοδότησή του, ύψους 600.000,00€, όσο και τον 
γενναιότατο Νιγριτινό Στρατηγό ε. α. κ. Άγγελο Ιλαρίδη, για την συγκινητική 
δωρεά σπανίου ιστορικού υλικού, στρατιωτικών ενδυμασιών και εμβλημάτων εκ 
των πολεμικών ανδραγαθημάτων του ενδόξου ελληνικού Στρατού, που εκτίθενται 
πλέον στις προθήκες του Μουσείου Ελληνικής Ιστορίας του πνευματικού Κέντρου, 
μαζί με ένα ευρύ φάσμα και άλλων εκθεμάτων, που περιλαμβάνουν, κυρίως όπλα, 
στολές, σημαίες, πίνακες ζωγραφικής, μετάλλια και παράσημα, φωτογραφίες και 
ιστορικά έγγραφα.

«Κατά την εύσημον και ευλογημένην αυτήν ημέραν και ώραν, είπε ο 
Σεβασμιώτατος, κατά την οποίαν, η πρόνοια του αγίου Θεού, η χάρις και οι 
πρεσβείες της υπεραγίας Θεοτόκου της ‘’Νιγριτινής’’ και οι μεσιτείες του 
προστάτου και εφόρου αυτής της πόλεως, Αγ. ενδόξου μεγαλομάρτυρος Γεωργίου 
του τροπαιοφόρου, μας αξιώνουν να τελέσουμε τον αγιασμό των εγκαινίων του 
πνευματικού αυτού Κέντρου, είναι ανάγκη να ευχαριστήσουμε μέσα από την καρδιά 



μας τον πολύδωρο άγιον Θεόν, για τις πλούσιες ευεργεσίες και ευλογίες Του στην 
ζωή και την ταπεινή μας διακονία και να σταθούμεμε διάθεση ευγνώμονος 
ευχαριστίας σε όλους εκείνους, που με τον δικό τους συγκινητικό τρόπο 
συνήργησαν αποτελεσματικώς, για την υλοποίηση αυτού του εμβληματικού για 
την Νιγρίτα έργου. 

Στα αξιότιμα πρόσωπα του Αντιπεριφερειάρχου Σερρών κ. Παναγιώτου 
Σπυροπούλου και του ενδοξοτάτου Στρατηγού κ. Αγγέλου Ιλαρίδη, η τοπική μας 
Εκκλησία τιμά τους καλούς της συνοδοιπόρους σε κάθε καλό έργο,εκείνους, που 
αγαπούνεμπράκτως και σέβονται αληθώς το έργο και την αποστολή Της στον 
σύγχρονο απαιτητικό κόσμο.

Στην ζωή μας καλούμεθα να εργαζόμεθα με πίστη, όραμα, μεθοδικότητα και 
υπομονή τα καλά έργα, να είμεθα μέσα σε πνεύμα αμοιβαίου σεβασμού και 
ενότητος, συνδημιουργοί όλων των μεγάλων, αγίων και ευγενών έργων, που έχει 
ανάγκη ο τόπος μας για να προοδεύσει. Όλα τα έργα της Εκκλησίας είναι 
συνέργεια και συλλειτουργία της παντοδυνάμου ευλογίας του Θεού με τον 
άνθρωπο και γίνονται από τον λαό του Θεού για τον λαό του Θεού. 

Η Εκκλησία μας, ως πνευματική Μητέρα του λαού μας, συνολικώς, λειτουργεί 
πάντοτε συνεργατικώς, ως αγαθοποιός και ενοποιός δύναμις προόδου μέσα στην 
ελληνική κοινωνία, επ’ ωφελεία πάντοτε των ανθρώπων, διακονεί με πιστότητα το 
όραμα της ενότητος, της προκοπής και της ομοψυχίας του λαού μας, μέσα από την 
καθαρότητα και την δυναμική της χριστιανικής μας πίστεως και αλληλεγγύης, που 
αποτελούν θεμελιακό στοιχείο της ταυτότητος του τόπου μας. Επιζητούμε 
ειλικρινώς με όρους αμοιβαίου σεβασμού και τιμής την καλή και καρποφόρο 
συνεργασία με τους υπευθύνους άρχοντες του τόπου μας, καθώς και με κάθε 
άνθρωπο καλής προαιρέσεως, για το καλό και την ευημερία του ακριτικού και 
ευλογημένου τόπου μας».





https://www.flickr.com/photos/203733795@N02/albums/72177720330083939



